

                                                                        Rapport EMC-AI
Dans le cadre de la mise en œuvre du Projet d’Amélioration de la Qualité et de l’Equité de l’Education de Base (PAQUEEB), l’Entreprise EMC-AI, a réalisé sous le contrôle du maitre d’œuvre, du 29 Mars au 31 Mai, les travaux de finition notamment la toiture, le badigeonnage et l’électrification du bâtiment scolaire sur le site de l’EPP FANKOUGLI du canton de Gando, dans la commune de l’Oti-Sud.
En prélude à la réalisation  des travaux, le responsable santé, sécurité et environnement de l’Entreprise a tenu à ce stade de chantier, à rappeler aux ouvriers et à l’ensemble du personnel, le contenu du règlement intérieur, et invité ceux-ci à s’y conformer, ceci dans l’intérêt de l’entreprise.
Dans le même sciage, il a entretenu, les ouvriers et les riverains, sur les thématiques liées aux violences basées sur le genre, aux violences contre les enfants, et aux thématiques relatives à l’hygiène et à l’assainissement, à la santé sécurité au travail  et au port effectif obligatoire des équipements de protection individuel.
Les ouvriers, tout comme les riverains ont écouté avec intérêt, le contenu des différentes thématiques abordées, et promis, non seulement de s’approprier mais aussi et surtout de sensibiliser leurs pairs, ceci pour un changement de comportements souhaité, en vue de la matérialisation ou de l’atteinte des objectifs du projet.
Dans le même registre, le responsable santé sécurité et environnement de l’entreprise s’est particulièrement adressé aux ouvriers sur la nécessité du port obligatoire des équipements de protection individuels, et la gestion sélective des potentiels déchets divers.
Chaque ouvrier a été sensibilisé, éduqué et informé du respect des différentes mesures, et des sanctions prévues, à l’encontre des différents contrevenants.
A la suite de son intervention, le chef chantier a au nom de tous les ouvriers, pris la parole pour remercier le responsable santé sécurité et environnement de l’entreprise et la population pour sa collaboration,  dans le cadre de la réalisation du présent projet.  Par la même occasion, il a rassuré le responsable santé sécurité et environnement de l’entreprise de sa détermination à faire observer le règlement intérieur, et à œuvrer pour amener les ouvriers à s’approprier des thématiques abordées.
Aussi après ces différents échanges, les travaux de finition ont véritablement démarré.
Ainsi sous le contrôle du chef chantier, les ouvriers notamment les soudeurs et les menuisiers ont procédé à la pose de la charpente et à la toiture du bâtiment scolaire. Les activités à ce niveau de chantier ont duré trois à quatre jours. Les ferrailles issues de ces différentes activités ont été placées dans des bacs conçus à cet effet.     
Après la pose de la charpente et de la toiture, les électriciens se sont mis à pied d’œuvre pour l’installation des différents équipements. Les déchets issus de cette activité ont été placés dans des paniers conçus à cet effet. 


Les peintres de leur coté, à la demande du chef chantier, ont démarré le badigeonnage du bâtiment scolaire à trois salles de classes avec bureau magasin. Grace à leur détermination, et à leur savoir-faire, les travaux de badigeonnage se sont accélérés et achevés en une semaine.
Au regard de la collaboration de la communauté, le chef chantier a,  en guise de remerciement, fait réaliser dans chaque salle de classe de jolis tableaux. 
Se conformant à son cahier de charge, le directeur général de l’entreprise a mis à disposition de l’établissement des kits d’hygiènes et d’assainissement tels que les brouettes, les paniers et bacs à ordures, les pelles, les pioches, les dispositifs de lave-main.
Les activités réalisées avec professionnalisme, et beaucoup de sérénité, ont permis de livrer à temps  le joyau à la communauté.
Pour se faire, une cérémonie de livraison provisoire du joyau a été officiellement organisée.
En effet les 30 et 31 Mai, s’est tenue à l’EPP Fankougli, une cérémonie de livraison officielle du joyau.
Cette cérémonie s’est déroulée en présence des autorités administratives, locales dont le directeur régional de l’éducation, le maire de la commune de l’Oti-Sud, des chefs traditionnels et connu la participation de la communauté, dans ses différentes composantes.
Prenant la parole, le DR a d’entrée tenu à renouveler au chef de l’Etat et à son gouvernement sa gratitude pour leurs actions en faveur de la communauté. Il s’est ensuite réjoui, de la présence effective des populations qui dénotent leur adhésion à la politique du chef de l’Etat. Pour terminer, il a demandé à la population de prendre soin du joyau pour la pérennisation des acquis. 
Le Maire pour sa part s’est réjoui de la présence massive de la communauté, et salué par la suite les actions du gouvernement en faveur de sa communauté. Dans son mot, il a félicité l’entrepreneur pour la rapidité et la qualité avec lesquels il a réalisé les travaux. A l’endroit de la communauté, le Maire a invité celle-ci à faire un bon usage du joyau, et ceci dans l’intérêt des générations présentes et futures.
Pour sa part, l’entrepreneur a au cours de son intervention salué la politique du chef de l’Etat. 
Il s’est par la suite félicité la communauté pour sa collaboration et la direction régionale de l’Education pour ses soutiens multiformes. Avant de passer le témoin, il a convié la communauté et particulièrement les élèves à faire un bon usage du joyau.
Intervenant à son tour, le président COGEP a au nom de la communauté et de ses pairs, manifesté son entière satisfaction de la qualité du joyau. Saisissant l’opportunité qui lui est offerte, il a tenu à remercier les autorités administratives et locales pour leur présence effective, avant de renouveler sa gratitude au chef de l’Etat qui ne ménage aucun effort en faveur du développement des populations de Fankougli en particulier, et de celles de la préfecture de l’Oti. 
Tout en exhortant les élèves et le corps enseignant, à faire un usage rationnel du joyau, il a par la même occasion, invité les gouvernants à accompagner davantage la communauté de Fankougli dans ses différentes initiatives. 

Après les différentes interventions, marquées par intermittence des jeux et des sketchs des élèves, la parole a été donnée au chef du village.
Celui-ci a au nom de sa population, renouvelé toute sa gratitude au chef de l’Etat. Dans son mot, il a tenu à remercier les autorités administratives, avec à leur tète, le DR, et les autorités locales pour leur présence malgré leur agenda chargé. Pour terminer, il a rassuré à l’assistance qu’il veillera au bon usage du joyau par sa communauté.
Après les différents échanges, le DR est intervenu à nouveau pour son mot de fin. Celui-ci a invité les parents à inscrire et à veiller à l’éducation de leurs enfants, et demander à ces derniers d’œuvrer pour la réussite de leur cursus scolaire. C’est sur ces mots que la séance a été close, par un diner communautaire prévu à cet effet.
Les images en annexes illustrent les activités réalisées.



